
1 
 

Tropare și Condace la Sfânta Liturghie 
(Sf. Cuv. Gherman din Alaska; Sf. Ier. Dosoftei, mitropolitul Moldovei) 

luni, 13 decembrie 2021 

Troparul Învierii (troparul hramului, al glasului de rând), glasul al 8-lea 

   Dintru înălţime Te-ai pogorât, Milostive, îngropare ai luat de trei zile, ca să ne slobozeşti pe 

noi din patimi; Cel ce eşti viaţa şi învierea noastră, Doamne, slavă Ţie! 

LUNI: Troparul Sfinților Arhangheli, glasul al 4-lea 

   Mai-marilor Voievozi ai oştirilor cereşti, rugămu-vă pe voi, noi, nevrednicii, ca, prin 

rugăciunile voastre, să ne acoperiţi cu acoperământul aripilor măririi voastre celei 

netrupeşti, păzindu-ne pe noi, cei ce cădem cu dinadinsul şi strigăm: Izbăviţi-ne din nevoi, ca 

nişte mai-mari peste cetele Puterilor celor de sus. 

Troparion of Saint Herman of Alaska1, tone 7 

   O, joyful North Star of the Church of Christ, guiding all men to the Heavenly Kingdom, 

teacher and apostle of the True Faith, intercessor and defender of the oppressed, 

adornment of the Orthodox Church in America: Blessed Father Herman of Alaska, pray to 

our Lord Jesus Christ for the salvation of our souls! 

Troparul Sfântului Ierarh Dosoftei, mitropolitul Moldovei2, glasul al 8-lea 

   Apărătorule al Ortodoxiei și învățătorule al sfințeniei, păstor blând ca un miel și mare 

dascăl al Sfintei Liturghii, Părinte Ierarhe Dosoftei, roagă pe Hristos-Dumnezeu să 

mântuiască sufletele noastre! 

Troparul Sfinţilor Mari Mucenici Eustratie, Auxentie, Evghenie, Mardarie şi Orest, glasul al 

3-lea 

   Statornicia purtătorilor de biruinţă, cei cinci la număr: Eustratie şi Auxentie împreună cu 

ceilalți luptători, înfruntând cu îndrăzneală focul şi celelalte chinuri, au primit de la Hristos 

cununile măririi; Căruia se şi roagă, să mântuiască sufletele noastre. 

Troparul Sfintei Mucenițe Lucia, glasul al 4-lea 

   Mielușeaua Ta, Iisuse, Lucia, strigă cu glas mare: pe Tine, Mirele meu, te iubesc și pe Tine 

căutându-Te mă chinuiesc și împreună mă răstignesc și împreună mă îngrop cu Botezul Tău; 

și pătimesc pentru Tine, ca să împărățesc întru Tine; și mor pentru tine, ca să viez pentru 

Tine; ci, ca o jertfă fără de prihană, primește-mă pe mine ceea ce cu dragoste mă jertfesc 

Ție. Pentru rugăciunile ei, ca un Milostiv, mântuiește sufletele noastre. 

[La Utrenie și Vecernie 

Troparul Născătoarei de Dumnezeu - al Învierii, glasul al 4-lea 

   Taina cea din veac ascunsă și de Îngeri neștiută, prin tine, Născătoare de Dumnezeu, celor 

de pe pământ s-a arătat, Dumnezeu întrupându-Se întru unire neamestecată și Crucea de 

voie pentru noi primind; prin care, înviind pe cel întâi zidit, a mântuit din moarte sufletele 

noastre.] 

Condacul Învierii (condacul hramului, al glasului de rând), glasul al 8-lea 

Podobie: Ca o pârgă a firii... 

   Înviind din mormânt, pe cei morţi i-ai ridicat, şi pe Adam l-ai înviat; Eva dănţuieşte întru 

Învierea Ta şi marginile lumii prăznuiesc întru scularea Ta cea din morţi, mult-Milostive. 

LUNI: Condacul Sfinților Arhangheli, glasul al 2-lea 



2 
 

   Mai-marilor Voievozi ai lui Dumnezeu, slujitori ai dumnezeieştii slave, povăţuitori ai 

oamenilor şi căpetenii ale Îngerilor, cereţi pentru noi ceea ce este de folos şi mare milă, ca 

nişte mai-mari Voievozi ai celor fără de trup. 

Condacul Sfintei Mucenițe Lucia, glasul al 2-lea 

Podobie: Pe Născătoarea de Dumnezeu... 

   Nevoindu-te într-adins cu feciorie nestricată, te-ai adus bucurându-te Făcătorului tău; că 

lepădându-te de mirele cel lumesc, prealăudată, te-ai logodit cu Hristos; şi săvârșind 

călătoria prin credinţă şi prin luminată mucenicie, acum dai darurile tămăduirilor, celor ce te 

cinstesc pe tine. 

Condacul Sfântului Mare Mucenic Eustratie, glas și Podobie aceeași 

   Luminător prealuminos te-ai arătat celor ce ședeau în întunericul necunoștinței, 

purtătorule de chinuri. Căci cu credinţa ca și cu o pavăză ocolindu-te, nu te-ai temut de 

semeţiile vrăjmaşilor, Eustratie, arătându-te mai cu bună limbă decât ritorii. 

Alt Condac al Sfântului Mare Mucenic Eustratie, glasul al 3-lea 

Podobie: Fecioara astăzi... 

   Filozofând înaintea celor fărădelege cele dumnezeieşti, bătăi ai răbdat cu bărbătească 

inimă; şi, strălucind preaminunat, cu dumnezeieşti semne ai stins înălțata văpaie a 

înșelăciunii. Pentru aceasta, te cinstim, preafericite Mucenice al lui Hristos, Eustratie. 

Condacul Sfântului Ierarh Dosoftei, mitropolitul Moldovei2, glasul 1 

   Arătatu-te-ai bun lucrător în via lui Hristos, folosind cuvântul Evangheliei Domnului la 

povățuirea dreptcredincioşilor pe calea mântuirii, ca un adevărat păstor duhovnicesc al 

Bisericii şi slujitor al oamenilor. Credinţa păzind-o şi pe credincioşi către Dumnezeu 

îndreptându-i, întărești nădejdea în sufletele celor care te cinstesc, fericite Ierarhe. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Kontakion of Saint Herman of Alaska1, tone 3  

   The eternal light of Christ our Savior guided you, O blessed father Herman, on your 

evangelical journey to America to proclaim the Gospel of peace. Now you stand before the 

throne of glory: intercede for your land and its people, asking peace for the world and 

salvation for our souls. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Condacul Născătoarei de Dumnezeu, glasul al 6-lea (în toate zilele de rând ale săptămânii, 

afară de sâmbătă) 

   Ceea ce eşti păzitoarea creştinilor nebiruită și rugătoare neîncetată către Făcătorul, nu 

trece cu vederea glasurile cele de rugăciune ale păcătoşilor, ci sârguiește, ca o bună, spre 

ajutorul nostru, care cu credinţă ne rugăm ție: Grăbeşte spre rugăciune şi te nevoiește spre 

îmblânzire, apărând pururea pe cei ce te cinstesc pe tine, Născătoare de Dumnezeu. 

_________________________________________________________ 

 

Chinonicul, glasul al 6-lea: Bucurați-vă, drepților, în Domnul; celor drepți li se cuvine laudă. 

Aliluia, Aliluia, Aliluia (Psalm 32: 1). 

 
   1 https://www.oca.org/liturgics/service-texts 

   2 http://www.sfintiromani.ro/ro/pagina/295/decembrie_dosoftei_slujba.html  

https://www.oca.org/liturgics/service-texts
http://www.sfintiromani.ro/ro/pagina/295/decembrie_dosoftei_slujba.html

